# 浓浓端午情 幽幽艾草香

# -汝州市各级团组织开展端午节系列活动

为传承和弘扬中华优秀传统文化,连日 家。老师们认真好学,活学活用,包出一个个 传统文化,激发爱国主义情感。 来,汝州市各级团组织开展形式多样的端午 节系列活动。

汝州一高团委组织师生代表举行集体 包粽子活动,让学生们亲身体验端午节的习 史文化内涵,激发学生们的爱国情感,过一 个难忘且有意义的端午节。

汝州二高在教工餐厅二楼开展"浓情端 午、粽享安康"教职工端午节活动。活动请来 梦"端午节知识竞赛、"扬传统美德,过浓情

直第五幼儿

暖

洗耳河街道

比赛包粽子

居民参加比赛。

"福粽"。活动现场欢声笑语,相互传递着节 日的温暖与祝福。

汝州市特殊教育学校开展"我们的节 日·端午节"主题教育系列活动,通过"自信 俗,感受传统节日的氛围,了解端午节的历 自强,不负'粽望'"端午节主题班会、经典诵 读,包粽子、节日慰问等活动,在优秀传统文 化的熏陶下厚植爱国主义情怀。

汝州四高开展"我的端午节,我的中国 枣、缠线,一边包粽子,一边话家常……

汝州五高举行2023年"浓情端午,粽享安 康"教职工包粽子活动。食堂工作人员在教工 食堂早早准备好了糯米、蜜枣、花生等多种食 材,以及包粽子所需要的粽叶、盆等用品。经 验丰富的老师们临时充当起"包粽子师傅", 开始现场教学,徒弟们虚心请教,认真学习。 大家围在一起,折粽叶、做漏斗、填糯米、放蜜

汝州市一高附中组织全体学生开展端午 包粽子能手到现场"老带新"手把手指导大端午"主题班会教育等系列教育活动,弘扬节主题活动。通过师生齐诵传统经典篇章、举

办端午节主题班会、编五彩绳、包粽子等活 动, 让学子在浓郁的氛围中感知中国传统节 日的内涵,将中华传统文化扎根于心灵中,激 发学生们的民族自豪感和爱国热情。

下一步,团市委将持续发挥共青团组织 动员优势,广泛动员社会力量,整合各方资 源,让我市青少年以亲身参与的方式了解中 国传统文化,培养青少年的文化自信和爱国 爱家情感。

> 融媒体中心记者 李浩然 通讯员 孟益含

# 市水利局

# 开展"我们的节日——端午节"主题活动

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 刘晓延) 6月 21日上午,市水利局开展"我们的节日——端午"主题实践活动。

机关同志围在一起,在几名"巧手"的细心指导下,从捋粽叶、填 糯米、放配料、捆扎成型等一步步认真学习包粽子。大家一边交流包 粽子的心得要领,一边共同回顾端午节的历史由来和文化传说。不大 时间,伴着大家的欢声笑语,有的精致小巧、有的憨态笨拙,外形各 异、大小不一的手工粽子很快就堆成了小山。

此次活动,不仅让大家体验了端午的文化习俗,学习传承了中华 优秀传统文化,感受到了中华民族优秀传统文化的魅力,也加强了同 事相互之间的情感交流,丰富了大家的精神文化生活,构建了温馨和 谐的工作氛围。

6月21日下午,市水利局将大家的"心意"送到了防汛值班室、河 道管理所、涧山口水库管理所、安沟水库管理所、马庙水库管理所、滕 口水库管理所、幸福渠管理所、洗耳河管理办公室等局属二级单位人 员手中,并送上节日的问候。

# 市实验中学

# 举办教职工包粽子比赛

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) 6月22日,汝州市实验中学 在教师餐厅举办"浓情端午 粽叶飘香"端午节教职工包粽子比赛。

活动现场,桌子上摆放着提前洗好、泡好的粽叶、糯米、花生、红枣 绳子等材料,老师们以级段为单位分成小组开展比赛。大家说说笑笑围 在一起,拿粽叶、装糯米、绑绳。有包粽经验的老师现场变身指导,教大 家如何看粽叶的正反面,裹粽、绳绑在何处等技巧。认真听、仔细看,掌 握窍门,有模有样的粽子很快成型。不到一个小时,一个个有棱有角的 粽子装满盘,活动现场洋溢着浓浓的节日氛围。

# 弘扬传统文化

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 尚自秋) 6月 21日上午,市农村公路管理所开展"弘扬传统文化 欢度端午佳节" 主题活动。

端午节前夕,该所开展端午节系列趣味竞赛。竞赛内容包含端午 节的来历、习俗方面的题目,邀请干部职工参与答题,答对者获得礼 品一份。通过举办趣味竞赛、制作香包比赛、观看宣传视频等,营造了 浓浓的端午节日喜庆氛围,让全所干部职工了解端午节的相关知识, 丰富了职工的精神文化生活,感受中华民族传统节日蕴含的浓郁的 文化气息。



6月21日中午,汝州烟草分公司城区党员及诚信客户志愿者自发深 入煤山社区领航幼儿园,开展"粽情端午,情暖儿童"志愿服务活动,为 幼儿园里的180多个孩子们送去了节日的祝福及粽子、香包、水果等慰 问品。图为志愿者为小朋友佩戴香囊。 李晓伟 潘燕燕 摄



6月21日,市政务大数据中心组织开展"弘扬中华传统文化'粽 享美好生活"端午节主题活动。活动现场,大家齐动手,填糯米、放配 料、裹叶子、缠棉线,相互配合、互帮互助,一个个精巧的粽子很快就 出现在面前。大家享受着劳动的乐趣,感受着端午节民俗文化的魅 张沛沛 付沛丽 陈佳佳 摄

### 关爱老人送粽情 和谐驿站暖人心

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶 通讯员 魏千祥) 6月20 日下午,在端午节到来之际,市卫健益康公司联合市民政局在荟萃苑 养老驿站开展"关爱老人送粽情 和谐驿站暖人心"的关怀活动,为 老人们送去端午节日的祝福,弘扬我国传统文化节日,进一步丰富荟 萃苑社区老年人的休闲生活。

荟萃苑养老驿站活动现场,大家洁净双手,展开粽叶,圈成漏斗 状,填入裹挟着深切祝福的糯米、红枣、红豆等馅料,绕上棉线……大 厅内,传出一阵阵欢声笑语,爷爷奶奶们灵巧的双手上下翻飞,不一 会儿馅料不同、形状各异的粽子就完成了,大家在活动中充分感受到 了传统节目的乐趣。

## 本报讯 (融媒体中心记者 张 **沛沛**) 6月21日,市直第五幼儿园组织 小朋友来到河南新美康养公司一处医 院和风穴路街道养老综合服务中心,开 展了以"粽夏情深,共贺端午"为主题的 发粽子送安康活动。 当天上午, 市直第五幼儿园的小

朋友们首先到一处医院口腔科参观, 向工作在一线的医护人员送上了节日 粽子,口腔科医生为小朋友们讲解了 口腔防护知识,告诉孩子们要在日常 生活中养成保护牙齿的意识。 随后,小朋友们伴着轻快的乐曲,

用美丽、热情的舞蹈为医护人员和老 人们献上了精彩的表演, 戏曲老师宋 云霞也带来了豫剧《朝阳沟》选段等。 一个个精彩的表演,让大家目不转睛, 如痴如醉,现场掌声不断。

在互动环节,养老综合服务中心 的老人们为小朋友们戴上了寓意平安 的五彩绳和寄托祝福的香囊,小朋友们 向养老综合服务中心的老人们送上了 端午粽和祝福语。

粽香迎端午

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员

活动开始前,参赛选手们个个情绪高涨,准备一显

"很开心能与大家相聚在这里包粽子,还能学到别

每组结束,评委根据"外观"评判标准评出优胜者,

人的新手法。"小区参赛选手王大妈笑着说。虽然是比

赛,但是大家不忘互相交流心得,现场欢声笑语,其乐

融融,大家在活动中感受到浓浓的传统节日独特文化

其余的粽子作为奖励被参赛选手"打包"。全部结束后,

评判组对每组的优胜者进行综合评定,评出特等奖、一

魅力,同时,也体现了邻里互帮互助的传统美德。

等奖、二等奖等若干名,并为获奖选手颁发奖品。

身手。随着裁判"开始"口令的下达,大家纷纷使出看家本 领,全身心投入。一片粽叶一折便成漏斗状,抓一把糯米、 填一颗红枣,粽叶在娴熟的动作中翻转、折叠,随着粽叶 的舞动、棕绳的穿梭,一只只漂亮的粽子便成了型。

丁亚伟) 6月21日下午, 洗耳河街道新时代文明实践 所联合辖区万基名家小区举办"浓情端午·粽享安康" 端午节包粽子比赛,来自办事处机关的志愿者及小区



天,园林中心组织包 粽子比赛、朗诵诗 歌、观看端午视频、 职工代表自由发言 等活动。大家共话端 午,感受传承千年的

端午佳节当

中华文化, 同品粽 香,体味历久弥新的 中国味道。

梁杨子 郭鑫鑫 摄

# 市一院

#### "粽"爱儿童 浓情端午

文璐) 值一年一度的端午节来临之际,市第一医疗健康 病护理要点等,向大家普及健康知识。 服务集团总院儿科病区为了让住院的孩子们拥有一个美 好的回忆,为住院患儿和家属们送上了礼物和祝福。

活动中,护士长李欣欣为患儿及家长们讲解中国传 统节日,给孩子们讲解了端午节的由来及习俗,让孩子 了解中国传统文化知识。医护人员还贴心准备了消暑的 水果,并为现场的小朋友们准备了贴纸作为奖励,大家 你争我抢的回答提问,现场一片热闹非凡;副主任医师 真好,端午节还想着我们。

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王 余会勤通过讲解小儿高热惊厥的预防护理及儿科常见

五彩绳,又称五彩丝、五色丝等,一般在端午节佩戴 五色丝线以辟邪,兼有祈福纳吉的美好寓意。挂扫帚,挂 上扫把有驱除厄运的意思。李欣欣带领科室的医护人员 将精心准备的香包、五彩绳、小扫帚等挂件送到病区小朋 友及家长手里,为孩子们戴彩绳、挂小扫帚。家长们连连 道谢:"没想到孩子们在医院还能过上端午节,你们医院

## 夏唐镇

# 举办端午节包粽子交流活动

慢慢伸展,然后从根部将粽叶围成一个漏斗形状,填入适量 糯米和蜜枣,再用粽叶封好漏斗,用线缠好四个菱形角,一 个粽子就算包好了",在夏店镇政府机关餐厅,夏店镇妇联 知如何下手。安媛玲、赵辉芳、邵娜等几位老同志热心肠 主席安媛玲现场分享着包粽子经验,随着她灵巧的手指上 当起了老师,现场手把手传授自己包粽子的经验和体会。 下翻转,一个个形状可爱的粽子展现在大家面前。

节,6月21日上午,夏店镇组织镇机关职工举办了一次迎端 厅上空响起。 午包粽子交流活动,镇机关20余名干部职工踊跃参与。

到餐厅,准备大显身手,露一下自己包粽子的独门绝技。成一片。

进入包粽子环节,有几位年轻职工粽子做得不好,不 老师虚心教,徒弟认真学,几个回合下来,大家把粽子包 浓情端午,粽享安康。为了过一个快乐有意义的端午 得有模有样,互相指点、交流,笑声不时在夏店镇政府餐

时近中午,在大家的紧张劳动下,400多个蒸煮好的粽 早餐刚过,参与活动的镇机关职工就兴高采烈地来 子摆到了机关餐桌上,粽香在餐厅飘荡,笑声、赞叹声响

#### 诵经典 迎端午 看发展

## 市检察院开展2023年"我们的节日——端午"系列主题活动

五月五,是端午,粽飘香,道安康。6月 20日,为进一步弘扬中华民族优秀传统文 化,积极培育和践行社会主义核心价值 观,增强检察干警的爱国情怀和凝聚力, 市检察院组织开展2023年"我们的节 ……" 日——端午"系列主题活动。

## 看发展

基地进行参观学习。

牛角岭村作为汝州市曾经贫困发生 率最高的贫困村,自脱贫攻坚战以来,通 过项目引进、基础设施建设、养殖技术和 焕了新颜,发生了翻天覆地的巨变。

通过现场学习,检察干警了解了该 村的发展史、兴盛史,更看到了牛角岭村 全面脱贫后,在乡村振兴的道路上越走 越红火的发展希望。大家纷纷表示深受 震撼,在以后的乡村振兴工作中,要利用 献力量。

华民族的号子声中,就多了几分悲壮而激越 力。 的韵味……"

6月20日,在汝州市城市中央公园美丽的 6月20日, 市检察院组织党员干警来 湖畔旁, 检察干警们一边感怀汝州市近年来 到蟒川镇牛角岭村汝州市脱贫攻坚教育 翻天覆地的发展变化,一边深情地诵读着一 篇篇怀念屈原、品味经典的美文。

通过经典诵读, 引导广大干警始终坚定 文化自信、涵养深厚的家国情怀,进一步把中 华优秀传统文化运用于工作实践中, 立足检 产业扶贫等精准脱贫方略,昔日的小山村 察岗位,以扎实有效的工作作风,为推进检察 工作高质量发展奋发作为。

## 包粽子

"一枝一叶'粽'关情。"端午将至,作为重 要的传统习俗,怎能少了包粽子这一环?6月20 检察职能,发挥检察优势,为推动检察工 日下午,在汝州市检察院机关食堂,糯米、红 作在乡村振兴的发展进程中落地生根贡 枣、花生、粽叶一字排开,浓厚的节日氛围吸引 了检察干警积极参与其中。大家热情高涨地折

艺技巧,在欢声笑语中感受节日情怀。

"一条龙舟,从历史的深处划出,从此中 和了解,提升了检察队伍的凝聚力和向心 察担当、检察作为。

此次系列活动,营造了浓厚的节日氛

粽叶、放糯米、填馅料,在相互交流中提高厨 围,涵养了深厚的家国情怀,展现了检察干 警朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌。进一步 自己动手,丰衣足食。忙碌的工作之外, 引导干警把优秀传统文化运用于工作实践 "你是谁,仰望苍穹的目光为何那样孤独 新奇的动手体验既丰富了检察干警的精神 中,把家国情怀转化为干好检察工作的强大 文化生活,也进一步加深了干警之间的沟通 动力,以优良的作风和强大凝聚力,展现检

> 融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭慧利 李晓沛

